

储祥好在永济调研时强调

# 建强基层堡垒 深化源头治理 以高水平安全护航高质量发展

运城晚报讯(记者 张越)6月25日,市委书记储祥好深入永济市,专题调研党建引领基层治理和社会治安综合治理工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于基层治理的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,推动治理重心下移、资源下沉,全面提升矛盾纠纷预防化解能力,努力构建共建共治共享的社会治理新格局,为运城高质量发展筑牢平安基石。市委常委、秘书长何伟参加。

在御苑社区党群服务中心,储祥好听取支部建设、网格管理等情况汇报,与社区干部深入交流,询问目前开展有哪

些便民服务、待遇怎么样、平时工作忙不忙,叮嘱他们要增强责任心和主动性,坚持常态化入户走访,多坐群众热板凳,多听居民心里话,对苗头性矛盾做到抓早抓小、源头化解。他指出,社区是服务群众的“最后一米”,要持续深化党建引领,整合各类资源,优化服务供给,真正把党群服务中心建设成党领导城市治理的坚强阵地和服务党员群众的温馨家园。

随后,储祥好来到永济市社会治安综合治理中心,实地察看功能布局、部门入驻、人员配备,详细了解规范化建设、多元调解机制运行和信息化平台应用等情况。他强调,综治中心是推进平安建

设的重要平台,是坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要载体。要健全指挥调度、信息研判、协同处置机制,推动矛盾纠纷一站式受理、一揽子调处、全链条解决。要加强运行管理,深化“综治中心+网格化+信息化”治理模式,努力把综治中心打造成感知民意的“前哨站”、化解矛盾的“桥头堡”。

调研中,储祥好对永济市积极探索基层治理新路径的成效给予肯定,并就下一步工作提出要求。他强调,党建引领要再深化,建强基层党组织战斗堡垒,压实各级党组织主体责任,推动组织优势、服务资源、治理力量向一线聚焦,让

党旗在基层高高飘扬。源头治理要再夯实,坚持关口前移、预防为主,充分发挥网格员“探头”“哨兵”作用,综合运用调解、仲裁、诉讼、行政裁决等法律手段,加强心理疏导、法律援助,将问题解决在萌芽、化解在基层。智治支撑要再强化,深化“智慧治理”应用,建好用好综治信息平台,推动数据融合共享、业务协同联动,为精准决策、高效服务、风险防范提供坚实支撑。平安根基要再筑牢,以综治中心规范化建设为抓手,健全立体化信息化社会治安防控体系,常态化开展隐患排查整治,不断提升群众满意度,加快建设更高水平的平安运城。

## 市政府召开第63次常务会议

运城晚报讯(记者 余果)6月25日,市委副书记、市长姚沁主持召开市政府第63次常务会议,分析当前经济运行情况,研究推进人员密集场所动火作业、建筑保温材料专项整治及养老机构消防安全排查整治和火灾防控、规范涉企行政执法、关公故里文化旅游景区创建国家5A级旅游景区等工作。

会议指出,要以习近平经济思想为指导,认真落实省委、省政府部署要求,锚定目标,紧抓快干,奋力实现“双过半”。要加强经济运行调度,聚焦重点领域、重点行业、重点企业,强化分析监测,抓实抓细工作举措,推动各项任务落地

落实。要加强指导帮扶,强化要素保障,千方百计扩大有效投资、促进消费升级、稳定工业增长、加快农业特优发展、推动服务业提质增效,以实干实绩交好上半年经济运行成绩单。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,以“时时放心不下”的责任感,把火灾防控工作抓紧抓实抓到位。要抓薄弱,紧盯农村“三烧”、电气故障和城市“九小场所”、人员密集场所等重点领域,强化排查,列出清单,疏堵结合,守住消防安全底线。要抓基础,坚持党建引领,用好基层干部群众和网格员力量,强化联防联控,开展技

能培训,加强宣传教育,消除安全隐患。要抓责任,按照“三管三必须”要求,强化消防安全治理,以责任到位推动各项安全措施到位,以高水平安全护航高质量发展。

会议强调,抓好人员密集场所动火作业、建筑保温材料专项整治和养老机构消防安全排查整治等工作,事关人民群众生命财产安全。要聚焦养老机构、学校、医院、商超等人员密集场所和涉及建筑保温材料施工工地、冷库等领域,围绕关键环节,深化排查、摸清底数,紧盯重点、攻坚克难,分类处置、查缺补漏,全面消除风险,提升行业本

质安全水平。

会议指出,当前,关公故里文化旅游景区创建工作进入紧要关头。要专班推动,对标创建标准,聚焦旅游交通、游览服务、特色文化、信息化建设、旅游安全等方面,细化任务清单,明确时间节点,补齐短板弱项,强化要素保障,全力推动景区提档升级,为打造文商融合旅游热点门户作贡献。

会议指出,要扎实开展规范涉企行政执法专项行动,聚焦食品药品、生态环境、安全生产等领域,紧盯乱收费、乱罚款、异地执法等问题,分析根源,靶向整改,标本兼治。要严格检查标准和程序,加强行政检查执法监督,以执法规范化建设优化营商环境,为经济社会高质量发展提供法治保障。

会议还研究了其他事项。

## 以“法治笔触”绘就黄河文化保护新画卷



□记者 樊朋展

6月18日,陕西省韩城市迎来一场聚焦黄河流域生态与文化保护的重要会议——第二届晋陕豫黄河金三角区域环境资源审判工作联席会议(右图)。山西、陕西、河南三省四市法院系统代表齐聚一堂,以“汇聚司法保护合力,守护黄河文化根脉”为主题,共商如何以司法之力筑牢黄河流域生态屏障,传承中华文明的精神根脉。

此次会议深化专业化审判,聚焦文物古迹、非遗、名城名镇名村等核心领域,筑牢文化保护司法高地;紧扣“保护与传承”,创新机制将法治元素融入地域文化,打造可复制推广的法治文化品牌,让“审理一案,教育一片”深入人心;强化与文旅、文物、生态环境等部门的常态化协作,探索司法行政无缝衔接的“大保



护”模式,编织多元共治司法防护网。

这场会议不仅是司法协作的深化,更是一次对“法治守护黄河”实践路径的探索与宣言。

自2023年3月签署《晋陕豫黄河金三角区域环境资源审判协作框架协议》以来,三省四市法院以构建一体化司法保护格局为宗旨,推动建立协作配合、多

元共治的环境治理体系,打造环境资源审判信息共享、跨区域重大问题联席研究等机制,实现黄河流域生态环境跨区域司法保护。

同时,我市两级法院还积极联动检察、公安、河务、生态环境、文物等部门,先后开展黄河流域(运城段)生态保护协作及盐湖生态环境与文物保护协作,夯

实“执法司法衔接”根基。

值得一提的是,在此期间,市中级人民法院充分发挥审判职能,能动司法,与山西黄河河务局签署了《服务保障黄河流域(运城段)生态保护与高质量发展协作意见》,畅通执法、司法工作的衔接,建立黄河流域(运城段)生态环境和资源保护长效机制,实现执法、司法无缝对接,共同打击违法犯罪。

为提升公众的生态环境资源保护意识,市中级人民法院围绕黄河生态保护和黄河文化保护,重点设立司法保护基地,通过“惩治+保护”的模式进行一体化保护。在万荣设立了全省第一个黄河流域司法保护基地——黄河、汾河生态环境司法保护基地,在平陆设立了运城黄河湿地司法保护基地,在永济伍姓湖设立伍姓湖湿地生态环境司法修复基地、蒲州故城遗址设立蒲津渡与蒲州故城遗址司法保护基地等,在运城形成了覆盖河流、流域、湿地、湖泊、森林、文物和黄河文化的一体化司法保护格局。

然而,守护母亲河,仅靠法治的力量还远远不够。它更需要我们每一个人以点滴行动为其着色添彩:从节水惜水的日常习惯,到守护一草一木的自觉行动;从对文物古迹的敬畏之心,到对非遗文化的主动传承;从自觉抵制污染破坏行为,到积极参与生态保护志愿活动——每一位公民的微小力量,都是汇入大河保护洪流的不可或缺的涓滴。唯有法治的刚性保障与全民参与的柔性滋养深度融合,方能汇聚成守护黄河安澜的磅礴伟力。